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Ata da Sessão Extraordinária da Assembleia Municipal de Palmela 

Realizada no dia 27 de maio de 2022 

Ata N.º 09 

No dia vinte e sete de maio de dois mil e vinte e dois, pelas vinte horas e quarenta e três minutos, no 
Auditório da Biblioteca Municipal de Palmela, reuniu extraordinariamente a Assembleia Municipal de Palmela, 
sendo a mesma transmitida simultaneamente via internet, com a seguinte Ordem de Trabalhos: 

 
PONTO UM – Atribuição da Medalha Municipal de Mérito 2022. 

 

A Mesa foi constituída pelo seu Presidente, Sr. José Carlos Matias de Sousa, pela Primeira Secretária Sra. Ana 
Sofia Calisto Marrucho Berto Ferreira da Costa e Segunda Secretária, Sra. Maria Dulce Pereira Francês Silva 
Marques. 

 

Efetuada a chamada verificou-se a presença dos elementos abaixo identificados. 

Por parte da Coligação Democrática Unitária (CDU): 

 Sra. Ana Teresa Vicente Custódio de Sá;  

 Sr. Joaquim Pereira Pires; 

 Sra. Ana Filipa Carvalho Gomes de Almeida Ferreira da Costa; 

 Sr. João Pedro Alves Ricardo; 

 Sra. Cristina Maria Palhinhas Moura: 

 Sr. Carlos Alberto da Silva Caçoete; 

 Sra. Andreia Sofia Dias Bento; 

 Sr. Valentim Rodrigues Pinto; 

 Sr. Ricardo José de Oliveira; 

 Sr. Carlos Jorge Antunes de Almeida;  

 Sr. António Manuel Caeiro Mestre; 

 Sra. Cecília Maria Cordeiro de Sousa. 
 

Por parte do Partido Socialista (PS): 

 José Carlos Matias de Sousa; 

 Maria Dulce Pereira Francês Silva Marques; 

 Ricardo Jorge de Oliveira Marques. 

 Paulo Jorge da Cruz dos Santos; 

 Pedro Miguel Paula Biu; 

 Patrícia Alexandra da Silva Bento Caixinha; 

 Patricia Isabel Gaspar Valente; 

 António Manuel Camacho Guerreiro Godinho; 

 Jorge Manuel Cândido Mares; 
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Por parte do Movimento Cidadãos pelo Concelho de Palmela (MCCP): 

 Sra. Ana Sofia Calisto Marrucho Berto Ferreira da Costa; 

 Sr. Carlos Augusto Garcias Valente; 

 Sra. Inês Raquel Guarda de Garcia; 

 Sr. Luis Miguel da Silva Marques. 

 

Partido Popular Democrático/Partido Social Democrata (PPD/PSD): 

 Sr. Carlos Miguel Viegas Vitorino 

 Sr. Colin Michael Mateus Marques; 

 Sra. Teresa Marta Oliveira dos Santos Joaquim. 

 

Por parte do Partido (CHEGA): 

 Sr. Rui Miguel Valente; 

 Sr. Pedro Miguel Duarte Barão. 

 

Por parte do Bloco de Esquerda (BE): 

 Sra. Tânia Sofia Barroso Ramos. 
 

Verificou-se ainda as seguintes ausências. 

Por parte da Coligação Democrática Unitária (CDU) 

 Sra. Ana Teresa Vicente Custódio de Sá; 

 Sra. Ana Filipa Carvalho Gomes de Almeida Ferreira da Costa; 

 Sra. Andreia Sofia Dias Bento; 

 Sra. Cristina Maria Palhinhas Moura; 

 Sr. António Manuel Caeiro Mestre; 

 Sr. Carlos Jorge Antunes Almeida; 

 Sr. Valentim Rodrigues Pinto. 

 

Por parte do Partido Socialista (PS) 

 Sr. Pedro Miguel Paula Biu. 

 

Por parte do Movimento Cidadãos pelo Concelho de Palmela (MCCP) 

 Sr. Carlos Augusto Garcias Valente; 
 Sra. Inês Raquel Guarda de Garcia.  

 

Por parte do CHEGA (CH) 

 Sr. Rui Miguel Valente 
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Por parte do Bloco de Esquerda (BE) 

 Sra. Tânia Sofia Barroso Ramos. 
 

Em representação do Executivo Camarário estiveram presentes: 

 Sr. Presidente Álvaro Manuel Balseiro Amaro; 

 Sra. Vereadora Fernanda Manuela Almeida Pésinho; 

 Sr. Vereador Luís Miguel Reizinho de Oliveira Calha; 

 Sra. Vereadora Maria João Camolas Contente Caleira; 

 Sr. Vereador Raul Manuel Ribeiro Pinto Cristóvão; 

 Sra. Vereadora Mara Susana Machado Ribeiro Rebelo; 

 Sr. Vereador Pedro Gonçalo da Ponte Marques Taleço; 

 Sr. Vereador Carlos Manuel Barateiro de Sousa; 

 Sr. Vereador Roberto José Lopes Cortegano. 

 

Iniciando os trabalhos, o S. Presidente da Mesa informou que: 

 Sra. Ana Filipa Carvalho Gomes de Almeida Ferreira da Costa da CDU, justificou ausência à 
sessão, por motivos pessoais, tendo a falta sido considerada justificada.  
 

 Sra. Ana Teresa Vicente Custódio de Sá da CDU, justificou ausência à sessão, por motivos de 
trabalho, tendo a falta sido considerada justificada. Em sua substituição foi convocado a Sra. Erica 
Sofia Caeiro Ribeirinho que se encontra presente. 
 

 Sra. Andreia Sofia Dias Bento da CDU, justificou ausência à sessão, por motivos profissionais, tendo 
a falta sido considerada justificada.  

 
 Sra. Cristina Maria Palhinhas Moura da CDU, justificou ausência à sessão, por motivos pessoais, 

tendo a falta sido considerada justificada. Em sua substituição foi convocada a Sra. Joana Ribeiro 
Venâncio Pires que se encontra presente. 

 
 Sr. Carlos Jorge Antunes Almeida CDU, Presidente da Junta de Freguesia de Pinhal Novo, 

justificou ausência à sessão, fazendo-se representar por Herlander do Carmo Vinagre vogal da Junta.  
 

 Sr. António Manuel Caeiro Mestre da CDU, Presidente da Junta de Freguesia de Quinta do 
Anjo, justificou ausência à sessão, fazendo-se representar por Mário Xavier Felicidade tesoureiro da 
Junta.  

 
 Sr. Valentim Rodrigues Pinto da CDU, justificou ausência à sessão, por motivos pessoais, tendo a 

falta sido considerada justificada. Em sua substituição foi convocado o Sra. Maria Luisa da Costa 
Fragoso Paulino que se encontra presente. 

 
 Sr. Pedro Miguel Paula Biu do PS, justificou ausência à sessão, por motivos pessoais, tendo a falta 

sido considerada justificada. Em sua substituição foi convocado o Sra. Maria Clara Santos Marques 
Félix que se encontra presente. 
 

 Sr. Carlos Augusto Garcias Valente do MCCP, justificou ausência à sessão, por motivos pessoais, 
tendo a falta sido considerada justificada. Em sua substituição foi convocada a Sr. Diamantino de 
Sousa Pereira que se encontra presente. 
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 Sra. Inês Raquel Guarda de Garcia do MCCP, justificou ausência à sessão, por motivos pessoais, 
tendo a falta sido considerada justificada. Em sua substituição foi convocado o Sra. Carla Isabel 
Furtado Carvalho que se encontra presente. 

 
 Sr. Rui Miguel Valente do CH, justificou ausência à sessão, por motivos de doença, tendo a falta sido 

considerada justificada. 
 

 Sra. Tânia Sofia Barroso Ramos do BE, justificou ausência à sessão, por motivos profissionais, tendo 
a falta sido considerada justificada. Em sua substituição foi convocado o Sr. Carlos Manuel da Silva 
Oliveira que se encontra presente. 

 
 

De imediato, procedeu-se à tomada de posse dos novos Membros, Sra. Erica Sofia Caeiro Ribeirinho, Sra. 
Joana Ribeiro Venâncio Pires, Sra. Maria Luisa da Costa Fragoso Paulino da CDU, a Sra. Maria 
Clara Santos Marques Félix do PS, o Sr. Diamantino de Sousa Pereira e a Sra. Carla Isabel 
Furtado Carvalho do MCCP, o Sr. Carlos Manuel da Silva Oliveira do BE, que após juramento de honra 
e assinadas as respetivas atas, que ficam apensas à presente, foram empossados no cargo. 

 

Solicitou o Sr. Presidente da Mesa a aprovação em minuta dos pontos que irão ser discutidos, para 
poderem produzir efeitos imediatos. 

 

O Sr. Presidente da Mesa: 

“Muito boa noite a todas e todos, dez minutos de tolerância académica e vamos começar. 

Duas notas prévias, saudar o Sr. Presidente de Câmara, os Srs. Vereadores, Sras. Vereadoras, saudar todos os 
membros da Assembleia Municipal, o publico que está presente e quem nos assiste em casa também, assim 
como aos trabalhadores do município que aqui estão prestando serviço. 

Dar-vos uma nota de esclarecimento sobre o adiamento para hoje desta Assembleia Municipal como sabem da 
última vez tínhamos agendado a Assembleia para o dia de ontem, mas atendendo ao facto de haver as Festas 
de São Gonçalo, entendemos eu e o Sr. Presidente de Câmara depois de um telefonema que fiz ao António 
Mestre, colocar a Assembleia Municipal no dia de hoje, permitindo assim que todos os que quisessem e 
entendessem pudessem estar nas Festas de São Gonçalo. Da mesma maneira que em função dos inúmeros 
pedidos de substituição que recebemos, entendi também que a questão da fotografia que vos tinha pedido 
para chegarem hoje um bocadinho mais cedo que fosse remetido para o próximo dia vinte e oito de junho 
que à partida será a próxima Assembleia Municipal Ordinária e, portanto, pedia-vos que neste dia chegassem 
um pouco mais cedo no sentido de podermos tirar as tais fotografias de grupo para a página do município. 

 

Período da Ordem do Dia 

 

O Sr. Presidente da Mesa: 

“Vamos entrar na ordem de trabalhos, é ponto único tínhamos percebido que eventualmente poderíamos ter 
aqui outros pontos em discussão, mas atendendo ao facto de termos aqui hoje a sessão no dia um teríamos 
mesmo que fazer esta sessão extraordinária. 

Antes mesmo do Sr. Presidente apresentar esta proposta eu gostava de agradecer a todos os que fizeram 
parte desta equipa que se juntou por duas vezes e que foi falando várias vezes, uma palavra também de 
apreço à Claudia Novais, que de alguma forma coordenou as ações, portanto o agradecimento a Patricia 
Caixinha do PS, ao Carlos Vitorino do PSD, ao Rui Valente do CH, ao Carlos Valente do MCCP, ao Joaquim 
Pires da CDU e um agradecimento ao Vereador Luis Calha que esteve presente nas sessões e nos ajudou 
também rapidamente a tentar nos organizar alguns dos aspetos que eram mais prementes à data. 
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Uma última nota, na última reunião ficou assente um nome de uma senhora enfermeira e que foi verificado 
que não coincidia com o perfil que todos nós tínhamos traçado, o Sr. Presidente de Câmara falou comigo e eu 
entendi que não valeria apena fazermos uma reunião para validarmos o nome, porque era só o nome que 
mudava ou seja havia toda uma questão que estava subjacente à ideia e aquilo que se passou no Centro de 
Vacinação e portanto entendi eu que não deveria de haver nova reunião só por causa disto e portanto penso 
que estará perfeitamente justificada essa incorreção aparente que começamos inicialmente. 

O nome foi validado pelo Diretor do ACES, mas posteriormente à nossa decisão, nós quando saímos da 
segunda reunião tínhamos um nome e depois apareceu um outro, mas conversamos e penso que não valeria 
a pena juntarmo-nos para isso. 

Sr. Presidente se faz favor.” 

 

PONTO UM – Atribuição da Medalha Municipal de Mérito 2022. 

 

O Sr. Presidente da Câmara: 

De acordo com o artigo 9º do Regulamento das Condecorações do Município de Palmela, na redação 
aprovada pela Assembleia Municipal de Palmela, em 23 de julho de 2020, o Município de Palmela procura, 
através da atribuição da Medalha Municipal de Mérito, distinguir as pessoas singulares ou coletivas, nacionais 
ou estrangeiras, pelo seu significativo contributo no campo ambiental, social, cultural, económico e desportivo 
ou por outros contributos de notável importância que justifiquem esse reconhecimento. 

Em dois mil e vinte2022 pretende-se notabilizar as cidadãs e os cidadãos deste concelho que pautaram o seu 
percurso de vida pelos valores da Cidadania e Solidariedade, colocando as suas competências, visão e inteira 
disponibilidade ao serviço da comunidade.  

Igualmente digno de distinção é envolvimento de entidades e particulares no associativismo, o contributo de 
determinadas empresas para o desenvolvimento económico e turístico do nosso concelho e o empenho 
demonstrado na preservação do nosso património cultural, assim como a conquista de títulos desportivos, em 
diversas modalidades.  

Considerou-se também meritório o trabalho de quem coordenou, no terreno, a campanha de vacinação anti 
COVID-19 no Concelho de Palmela, contribuindo para travar a mortalidade associada à doença e permitindo o 
retorno gradual à normalidade.   

Por último, no Ano Europeu da Juventude, encontramos no dinamismo e na criatividade demonstradas pelos 
jovens, um sinal inequívoco de esperança para o nosso futuro coletivo, pelo que se considera mais de que 
justo, o reconhecimento público das suas realizações. 

Consultada a Comissão Municipal de Condecorações, pronunciaram-se os seus elementos favoravelmente 
sobre o teor da presente da proposta. 

Assim, ao abrigo do disposto nos artigos 9º, 10º e 11º do Regulamento das Condecorações do Município de 
Palmela, propõe-se submeter a deliberação da Câmara Municipal e da Assembleia Municipal, a atribuição da 
Medalha Municipal de Mérito às seguintes entidades e personalidades: 

 

Medalha Municipal de Mérito – Grau Ouro  

ASSOCIATIVISMO 

- Casa do Povo de Palmela 

- Francisco Cardoso 

 

CIDADANIA E SOLIDARIEDADE  
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- Carlos Alberto Fernandes Pésinho  

- Carlos José Guinote  

- Maria Neves do Vale Cipriano Matos (a título póstumo)  

 

CULTURA (MÚSICA) 

- Humberto da Costa Biu  

 

DESPORTO 

- Ana Luísa Parreira Neves  

- Horácio Nunes  

- Marco Morais 

- Rafael Ferreira Reis  

 

SAÚDE PÚBLICA  

- Susana Isabel Silva de Oliveira Mendes  

 

VALORIZAÇÃO DO MUNDO RURAL 

- Maria Fernanda Neves dos Santos Marques  

 

Medalha Municipal de Mérito - Grau Prata  

DESPORTO  

- André Viana / Daniela Marreiros  

- Carina Gouveia  

- Margarida Agostinho 

 

PATRIMÓNIO CULTURAL  

- Feliciano Nóvoa Portela  

 

Medalha Municipal de Mérito - Grau Cobre 

ANO EUROPEU DA JUVENTUDE  

- Alexandre Silva  

- Daniel Silva  

- Marta Nunes  

 

DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO  

- Texbag, Soluções de Embalagem, Lda. 

- Mundimat, S.A. – Materiais de construção  
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- Quinta do Piloto  

 

DESENVOLVIMENTO TURÍSTICO 

- Biotrails 

 

DESPORTO 

- António Rodrigues 

- João Bola  

- Leonor Parente  

- Nuno Brandão 

- Samuel Martins 

 

Medalha Municipal de Mérito – Grau Ouro  

ASSOCIATIVISMO  

- CASA DO POVO DE PALMELA 

A Casa do Povo de Palmela é uma Instituição Particular de Solidariedade Social constituída em 1972, com o 
objetivo de promover o desenvolvimento, o bem-estar e a solidariedade social da comunidade local, nas 
freguesias de Palmela, Poceirão e Marateca, designadamente no local de Lagameças, prestando apoio à 
população que ali reside. 

Atualmente, a Associação, através do Centro Social de Lagameças, acolhe e presta apoio nas seguintes 
respostas sociais: 23 utentes na valência de Creche (com acordo para 15), 25 utentes na valência de Pré-
escolar (com acordo para 25), 10 utentes na valência de Centro de Atividade de Tempos Livres - CATL (com 
acordo para 20), 38 utentes na valência de Centro de Dia (com acordo para 40), 10 utentes na valência de 
Serviço de Apoio Domiciliário - SAD (com acordo para 10). 

No âmbito da rede social, integra parcerias formais, é membro formal do Conselho Local de Ação Social e 
Comissão Social de Freguesia e participa ativamente, em conjunto com outros agentes locais, na dinamização 
de atividades, ações e projetos, visando o desenvolvimento daquela comunidade. 

Da sua atividade destacam-se:  

- Horta Pedagógica - Atividade intergeracional que permite a plantação de flores, legumes, ervas 
aromáticas e a manutenção do jardim; 

- “Conta-me como era e ensina-me” - atividades intergeracionais de partilha de saberes com crianças     
e jovens, familiares /amigos/vizinhos dos utentes e jovens de outras valências da instituição; 

- Realização de caminhadas temáticas “Pelos Trilhos da Escudeira”, “Trilho do Convento da Arrábida”, 
“Trilho Moinhos de Vento de Palmela” e “Trilho das Encostas de São Filipe”; 

- Colónia de Férias Desportivas (mês de agosto); 

- Comemoração do Dia Internacional do Idoso (1 de outubro); 

- Aulas de dança contemporânea no Centro Cultural do Poceirão. 

A Casa do Povo de Palmela contribui efetivamente para uma melhor qualidade de vida das crianças, jovens e 
pessoas idosas de Poceirão, designadamente, em Lagameças, local onde esta instituição desenvolve o seu 
trabalho.  

Pelos seus 50 anos ininterruptos de atividade, é merecedora da atribuição da Medalha Municipal de Mérito, 
Grau Ouro. 
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- FRANCISCO CARDOSO 

Francisco Cardoso é Presidente da Associação de Futebol de Setúbal desde a época 2016/2017, tendo sido, 
entre 2004 e 2008, Vice-Presidente Desportivo da Direção da mesma instituição. 

Residente em Palmela, onde nasceu em 1959, Francisco Manuel Gonçalves Cardoso é detentor de uma vasta 
experiência associativa, nos campos do desporto, da cultura e da responsabilidade social. 

A sua carreira enquanto dirigente associativo, bem como atleta, iniciou-se no Palmelense Futebol Clube, em 
1977, tendo sido um dos fundadores da Secção de Atletismo do clube. Durante cerca de duas décadas, 
ocupou diversas funções dentro do Palmelense, desde Vogal a Presidente da Direção.  

Impulsionador, também, da criação da Associação de Atletismo de Setúbal, foi Vice-Presidente da sua primeira 
Direção, no biénio 1983/84, e em 1985, tendo já concluído o Curso de Juízes de Atletismo com o Nível de 
Nacional, foi eleito Presidente da Comissão Distrital de Juízes da Associação de Atletismo de Setúbal. A 
Federação Portuguesa de Atletismo distinguiu-o, em 1996, como Juiz de Mérito.  

Sempre ligado à atividade do seu concelho, foi responsável pela dinamização dos eventos desportivos da 
Festa das Vindimas, integrando a Comissão entre 1978 e 1995 e assumindo, também, o papel de Vice-
Presidente em 1994 e 1995. Na Sociedade Filarmónica Humanitária, assumiu diversas responsabilidades, 
destacando-se a Presidência da Direção. 

Na área social, foi Provedor da Santa Casa da Misericórdia de Palmela e Presidente do Secretariado Regional 
de Setúbal das Misericórdias Portuguesas. 

Pelo seu contributo para o desenvolvimento do concelho em diversas áreas, é merecedor da Medalha 
Municipal de Mérito, Grau Ouro.  

 

CIDADANIA E SOLIDARIEDADE  

- CARLOS JOSÉ GUINOTE 

Carlos Guinote nasceu em Armação de Pêra, em 1934, e estudou na Faculdade de Ciências da Universidade 
de Lisboa, tendo desempenhado a atividade de analista de laboratório químico. Trabalhador no setor químico, 
concorreu à direção do sindicato dos químicos em 1971, sendo alvo de várias buscas pela PIDE, e é-lhe 
atribuída a responsabilidade pelo derrube de forças sindicais afetas ao Estado Novo, no início da década de 
70. 

Ao longo da sua carreira, manteve uma intensa atividade sindical, tendo sido, entre outros, Presidente da 
Assembleia Geral do Sindicato dos Técnicos e Operários das Indústrias Químicas do Distrito de Setúbal e 
dirigente do Sindicato dos Químicos do Centro. 

Residente em Palmela, é um cidadão ativo e disponível para a sua comunidade. Foi membro da Assembleia 
Municipal de Palmela e aproximou-se, igualmente, do mundo rural e dos problemas dos agricultores. Em 
1987, participou na formação da Associação dos Agricultores do Distrito de Setúbal e foi eleito Presidente da 
Direção, cargo que desempenhou até 1997, envolvendo-se ativamente na resolução de problemas concretos 
dos rendeiros da região, em particular, no âmbito da cultura de arroz no Sado.  

Em 1989, foi eleito Presidente da Cooperativa Agrícola União Novense, no Pinhal Novo, sendo de destacar o 
seu empenho na construção de uma central hortofrutícola. Já em 2003, foi coautor da formação da 
Associação Sobreiro 19, que apoiou trabalhadoras/es vítimas de falências. 

Pelo seu contributo para o desenvolvimento do Concelho, é merecedor da Medalha Municipal de Mérito, Grau 
Ouro. 

 

- CARLOS ALBERTO FERNANDES PÉSINHO  

Carlos Pésinho é uma referência na história do Poder Local Democrático e do universo associativo do Concelho 
de Palmela e da região. No pós-25 de Abril, quando tudo estava por fazer, integrou o conjunto de mulheres e 
homens de grande coragem e determinação, que deram forma ao sonho de um território orgulhoso das suas 
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raízes e de braços abertos para acolher mais pessoas e mais desenvolvimento. Presidente da Assembleia 
Municipal de Palmela entre 1980 e 1982, foi, também, membro da Assembleia e fez parte do Executivo 
Municipal como Vereador entre 1983 e 1989. Nesse ano, foi eleito Presidente, cargo que assumiu no mandato 
1990-1993.  

Por inerência, foi membro do Conselho de Administração da Associação de Municípios do Distrito de Setúbal, 
membro da Comissão Executiva da Região de Turismo Costa Azul e seu Presidente substituto, e membro 
fundador da Área Metropolitana de Lisboa. 

Natural de Setúbal, constituiu família em Palmela e aproximou-se, particularmente, do movimento associativo 
cultural e desportivo da vila, sendo determinante para o seu crescimento e notoriedade. Foi Presidente da 
Festa das Vindimas no biénio 1988-1989, altura em que o maior evento do Concelho celebrou as suas Bodas 
de Prata, e foi cooperante e dirigente executivo da saudosa Rádio PAL. Manteve diversas colaborações com a 
imprensa local, sendo de sublinhar a coluna de opinião “Zig-Zag”, publicada no Jornal do Concelho de Palmela 
e no “1.ª Página”.  

O futebol é uma paixão antiga, que passou dos relvados para a gestão, sempre com a mesma intensidade. 
Aos 14 anos, foi fundador e jogador do Clube Popular Nacional, e aos 17, integrou os juniores do Palmelense 
Futebol Clube. Da sua carreira futebolística fazem parte, também, o Estrelas do Sado (fundador e jogador), o 
Independente Futebol Clube (jogador e 1.º Secretário) e o Ourives Futebol Clube (fundador, jogador, 
treinador e dirigente). Foi, igualmente, dirigente do Vitória Futebol Clube e fundador e administrador da sua 
S.A.D.  

Hoje com 80 anos, faz questão de continuar a apoiar, enquanto associado, múltiplas estruturas associativas 
da vila de Palmela, e está sempre disponível para colaborar na vida da comunidade, sendo uma pessoa muito 
estimada e um exemplo de cidadania ativa. Foi distinguido pela comunicação social do distrito de Setúbal 
como Personalidade do Ano 2000, numa iniciativa promovida pela SIVIPA, e, este ano, foi-lhe atribuído, pela 
Associação dos Idosos de Palmela, o diploma de Sócio Honorário, como reconhecimento pela forte 
colaboração em prol do desenvolvimento desta entidade e da criação de melhores condições de trabalho para 
esta importante resposta social. 

Pelo seu contributo para o desenvolvimento do Concelho, é merecedor da Medalha Municipal de Mérito, Grau 
Ouro. 

 

- MARIA NEVES DO VALE CIPRIANO DE MATOS (a título póstumo)  

Maria Neves de Matos, mais conhecida em Quinta do Anjo como menina Neves, nasceu a 23 de janeiro de 
1928 e partiu com 93 anos de idade, deixando como principal legado uma vida plena e singular, na forma 
como, desde tenra idade, se dedicou a ajudar as outras pessoas – começando pela sua família direta - sem 
abdicar dos seus sonhos e da sua independência. 

Em meados do séc. XX, surpreendeu a aldeia com duas decisões arrojadas e nada comuns para uma mulher 
daquela época, num meio pequeno - ir para Lisboa para seguir o curso de enfermagem, e tirar a carta de 
mota. Concluído o curso, regressou a Quinta do Anjo e serviu a sua aldeia de forma profissional, afável e 
comprometida, o que lhe granjeou o reconhecimento de toda uma população.  

Numa época em que os valores dos profissionais de saúde têm sido determinantes para travar a pandemia, é 
ainda mais importante enaltecer os valores da menina Neves que, ao longo de toda uma vida, fez dos 
cuidados de saúde da nossa população a sua prioridade, assumindo, durante décadas, sozinha, o serviço de 
enfermagem na freguesia de Quinta do Anjo. Uma tarefa árdua, que incluía, além do trabalho no Centro de 
Saúde instalado na Casa do Povo, o serviço de domicílios na Quinta do Anjo, Cabanas, Olhos d’Água e Bairro 
Alentejano – assegurado com recurso à sua motorizada, em qualquer época do ano. 

A sua ligação à comunidade reforçou-se, igualmente, na Igreja, nos Escuteiros e na organização de viagens, 
em família ou em grupo, que alimentavam o seu desejo de conhecer e de partilhar o que de melhor tinha para 
dar. É, por isso, um exemplo de vida que merece ser perpetuado na memória coletiva da freguesia de Quinta 
do Anjo e do Concelho de Palmela. 
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Pelo seu contributo para o desenvolvimento do Concelho, é merecedora da Medalha Municipal de Mérito, Grau 
Ouro. 

 

CULTURA  

- HUMBERTO DA COSTA BIU 

Natural de Palmela, onde nasceu em 1935, numa família de forte tradição musical e ligação à Sociedade 
Filarmónica Palmelense “Loureiros”, Humberto Biu entrou para a coletividade de Palmela aos 10 anos, 
contando-se mais de sete décadas de dedicação a esta casa. Um amor expresso enquanto músico da Banda – 
legado que se perpetua, com quatro dos seus netos já músicos da Banda - mas, também, enquanto 
investigador da longa história dos “Loureiros”. Neste âmbito, escreveu o livro “150 anos de História” e ocupa-
se da digitalização e do arquivo musical da banda da sociedade. 

Apesar de residir em Lisboa, mantém casa em Palmela e, entre 2001 e 2005, foi membro da Assembleia 
Municipal.  

Sócio honorário da Confederação Musical Portuguesa pela sua atividade meritória enquanto melómano e 
divulgador da vida e obra das Bandas Filarmónicas, é o organizador do Festival de Bandas de Música da EDP. 

Na sua carreira profissional, licenciou-se no antigo ISCEF (hoje ISEG) e iniciou a sua atividade na Companhia 
Nacional da Eletricidade. Apos a constituição da EDP, foi responsável pela área do planeamento financeiro e 
subdiretor do órgão central de Finanças. Em 1981, foi nomeado diretor da Direção Central Financeira, onde 
permaneceu até 1997. No início desse ano, integrou o Conselho de Administração da EDP, onde permaneceu 
até maio de 2000. Depois de reformado, foi membro da Comissão instaladora da Fundação EDP. Hoje, é, 
reconhecidamente, uma personalidade incontornável na criação e consolidação de um sistema financeiro 
moderno e eficiente na EDP.  

Pelo seu contributo para o desenvolvimento do Concelho de Palmela na área da Cultura, é merecedor da 
Medalha Municipal de Mérito, Grau Ouro. 

 

DESPORTO  

- ANA LUÍSA PARREIRA NEVES – CICLISMO 

Residente em Cabanas, é Presidente da Direção da Associação Desportiva Bike & Nutrition. 

Viveu, em 2021, uma época desportiva admirável no que ao ciclismo de estrada diz respeito, tendo 
conquistado o título de Campeã Nacional de Fundo, sagrando-se, assim, Tricampeã Nacional de Fundo (2019, 
2020 e 2021), categoria Master 40 feminino. Sagrou-se, ainda, na mesma categoria, vencedora da Taça de 
Portugal Feminina “Jogos Santa Casa”. 

Foi agraciada com a Medalha Municipal de Mérito, Grau Cobre, em 2020. 

Pelo seu exemplo e contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área do Desporto, é merecedora da 
Medalha Municipal de Mérito – Grau Ouro.  

 

- HORÁCIO NUNES 

Coordenador técnico do Programa de Desenvolvimento do Judo no Concelho de Palmela desde a sua criação, 
em 1995, foi o principal dinamizador da prática do Judo em vários organismos com sede no Concelho e 
responsável técnico pela organização de múltiplas competições de Judo no território, contribuindo, 
decisivamente, para a divulgação e expansão da modalidade na região. 

Professor na Escola José Maria dos Santos, Pinhal Novo, entre 1990/1991 e 1995/1996, desempenhou, entre 
outras, as funções de responsável pelo Clube de Educação Física (1992/1993), Diretor de Instalações de 
Educação Física (1993/1994), Coordenador do Desporto Escolar (1995/1996) e Professor Responsável pelo 
Grupo/Equipa da Modalidade de Judo no Desporto Escolar. 
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Destacam-se, ainda, no seu percurso profissional no Concelho, as atividades de Professor de Expressão Físico-
Motora no Centro Paroquial do Pinhal Novo (1994/1995 e 1996/1997) e no Centro de Ocupação Infantil, 
Pinhal Novo (1995/1996 e 2005/2006). É treinador do Ginásio Clube Português desde 1989. 

Pelo seu exemplo e contributo para o desenvolvimento do Concelho de Palmela, na área do Desporto, é 
merecedor da Medalha Municipal de Mérito – Grau Ouro. 

 

- MARCO MORAIS  

Marco Morais é o Coordenador Técnico do Judo Clube de Pinhal Novo, sendo igualmente, Treinador Nacional 
de Seniores e Juniores, depois de ter assumido esta mesma função no escalão de Cadetes.  

É um dos principais responsáveis pelo excelente trabalho desenvolvido pelo Judo Clube de Pinhal Novo ao 
longo dos anos, na promoção do Judo no Concelho de Palmela. Integrado no Programa de Desenvolvimento 
do Judo, o clube tem tido um crescimento sustentado, quer ao nível de estrutura, quer no nível qualitativo e 
quantitativo dos seus judocas. 

Foi agraciado com a Medalha Municipal de Mérito, Grau Prata, em 2014. 

Pelo seu exemplo e contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área do Desporto, é merecedor da 
Medalha Municipal de Mérito – Grau Ouro. 

 

- RAFAEL FERREIRA REIS – CICLISMO  

Rafael Reis cresceu e reside no Centro Histórico de Palmela e iniciou a prática de Ciclismo de Estrada em 
2005, sendo ciclista profissional desde 2013.  

Realizou uma excelente época desportiva em 2021, sendo de destacar a prestação na última edição da Volta a 
Portugal em Bicicleta, em que envergou a Camisola Amarela (passando em Palmela com ela vestida) e ganhou 
quatro etapas e a Camisola dos “Pontos” (azul). Foi, também, Vice-Campeão Nacional de Contrarrelógio, 14.º 
nos Campeonatos Continentais Europeus, 3.º lugar na Volta ao Alentejo e 30.º classificado no Mundial de 
Contra- relógio, em representação da Seleção de Portugal. 

Ao longo da sua carreira, acumulou, já, múltiplos títulos nacionais e internacionais e participações ao serviço 
da Seleção Nacional de Ciclismo, sendo de realçar os seguintes títulos: 

- Campeão Nacional de Juniores Estrada em linha (2010); 

- Campeão Nacional de Juniores Contrarrelógio (2010); 

- Campeão no Contrarrelógio Individual e Vice-Campeão na Prova de Estrada em Linha, nos primeiros Jogos 
Olímpicos da Juventude, que se realizaram em Singapura (2010); 

- Vencedor da Taça de Portugal de Juniores (2010); 

- Vice-Campeão Nacional de Contrarrelógio (2017 e 2021); 

- 3.º classificado no Campeonato Nacional de Contrarrelógio (2016). 

- Medalha de bronze na Prova de Estrada em Linha no Campeonato da Europa de Juniores, na Turquia; 

- Vencedor de várias etapas e detentor da camisola amarela durante vários dias na Volta a Portugal, em 2016, 
2018 e 2021 

É um parceiro próximo do Município de Palmela na promoção do ciclismo, tendo-lhe sido atribuída, em 2011, 
a Medalha Municipal de Mérito, grau Prata, na área do Desporto, e é embaixador do Concelho em diversas 
ações de desenvolvimento e promoção do território e dos seus valores. Atualmente, é padrinho do projeto “O 
Ciclismo vai à Escola”, no âmbito do protocolo de cooperação celebrado entre o Município de Palmela, a 
Federação Portuguesa de Ciclismo e o Agrupamento Vertical de Escolas de Palmela.  

Pelo seu exemplo e contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área do Desporto, é merecedor da 
Medalha Municipal de Mérito – Grau Ouro. 
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SAÚDE PÚBLICA  

- SUSANA ISABEL SILVA DE OLIVEIRA MENDES  

Responsável pelo Centro de Vacinação Covid-19 do Concelho de Palmela, a Enfermeira Susana Mendes 
dedicou milhares de horas de trabalho à coordenação geral e funcionamento do Centro, contribuindo, 
fortemente, para o sucesso da campanha de vacinação, em momentos de enorme pressão. De igual modo, 
ocupou os seus períodos de descanso com a realização de agendamentos durante a noite, com prejuízo para 
a sua vida pessoal e familiar. Foi a interlocutora do Agrupamento de Centros de Saúde (ACeS) Arrábida com a 
Administração Regional de Saúde de Lisboa e Vale do Tejo, para a vacinação nas Estruturas Residenciais para 
Idosos, Lares e instituições similares, integrou as equipas comunitárias de vacinação Covid-19 e gripe nestas 
entidades e ao domicílio, bem como a área de Atendimento Dedicado a Doentes Respiratórios na Comunidade 
do ACeS Arrábida. 

Residente em Pinhal Novo, com 43 anos de idade, Susana Mendes é Enfermeira de Família e exerce funções 
na Unidade de Saúde Familiar Pinhal Saúde, em Pinhal Novo, sendo elemento do seu Conselho Técnico. Elo de 
ligação do Programa de Prevenção e Controlo de Infeção e Resistência aos Antimicrobianos e elo de ligação 
com os projetos da comunidade, faz parte da equipa da Unidade Móvel de Saúde de Palmela, numa parceria 
com o Município, no âmbito do projeto PRIA (Percursos em Rede para a Inclusão Ativa).  

É licenciada em enfermagem, com pós-graduação em Gestão e Liderança em Cuidados de Saúde e Mestrado 
em Enfermagem (área de Especialização em Enfermagem Comunitária e de Saúde Pública), foi assistente do 
1.º triénio da carreira do Ensino Superior Politécnico, com orientação e supervisão de alunas/os do Curso de 
Licenciatura em Enfermagem na Escola Superior de Enfermagem de Lisboa.  

A sua competência, dedicação e abnegação e a capacidade de gestão e de articulação com outras/os 
profissionais e entidades são reconhecidas pelos seus pares e valorizam o papel insubstituível do Serviço 
Nacional de Saúde. Com a atribuição da Medalha Municipal de Mérito, Grau Ouro, à Enfermeira Susana 
Mendes, o Município presta homenagem a todas/os as/os profissionais de saúde envolvidos na campanha de 
vacinação Covid-19 e, de modo geral, nesta batalha contra a pandemia. 

 

VALORIZAÇÃO DO MUNDO RURAL  

- MARIA FERNANDA NEVES DOS SANTOS MARQUES (Mery) 

Nascida em Palmela, em 1939, assumiu, desde muito cedo, a gestão do negócio da vitivinicultura da família, 
numa altura em que muito poucas mulheres o faziam. Ao longo de uma vida de muito trabalho, impulsionou a 
atividade e é mais um dos rostos femininos do Concelho no universo vitivinícola. 

É uma grande entusiasta da Festa das Vindimas e desde o primeiro momento, esteve presente, para apoiar 
esta celebração da vinha e do vinho. 

É Maria quem fornece, ano após ano, a cepa de onde a Rainha das Vindimas colhe, simbolicamente, os 
cachos de uvas, no momento de abertura oficial da festa. São, também, as uvas das suas vinhas que dão 
corpo à tradicional cerimónia de Pisa da Uva e Bênção do 1.º Mosto, que permite aferir o grau do mosto, 
abençoado junto à Igreja de S. Pedro, no domingo das Vindimas.  

Pelo seu exemplo e contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área da valorização do Mundo Rural, 
é merecedora da Medalha Municipal de Mérito – Grau Ouro. 

 

Medalha Municipal de Mérito - Grau Prata 

DESPORTO 

- CARINA GOUVEIA 

Nascida a 11 de setembro de 1993, Carina Gouveia é treinadora no Judo Clube de Pinhal Novo. 

Integrou o Programa de Desenvolvimento do Judo em Palmela desde muito nova, primeiro, enquanto atleta. 
Teve um percurso de excelência, sendo uma das primeiras judocas do Concelho a conquistar o título de 
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Campeã Nacional de Judo, quer individual, quer coletivamente. Também merece destaque a medalha de ouro 
conquistada nos Jogos da Lusofonia, em 2014.  

Depois do seu percurso como atleta, assumiu o papel de treinadora do Judo Clube de Pinhal Novo, mantendo 
um elevado nível de desempenho neste novo papel. Para além dos títulos nacionais alcançados com 
regularidade pelos judocas do Judo Clube de Pinhal Novo, três destes judocas estão integrados nos trabalhos 
das seleções nacionais, representando Portugal em competições internacionais, que promovem o nome de 
Palmela, em Portugal e no estrangeiro. 

Foi agraciada com a medalha municipal de mérito, grau cobre, em 2011. 

Pelo seu exemplo e contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área do Desporto, é merecedora da 
Medalha Municipal de Mérito – Grau Prata. 

 

- ANDRÉ VIANA 

- DANIELA MARREIROS  

Este par Dança, que representa o Grupo Desportivo “Estrelas de Algeruz”, tem vindo a afirmar-se, desde tenra 
idade, no mundo da Dança Desportiva, e viveu uma época de muitos sucessos. 

Foram Campeões Nacionais Sub21 2021 (Standard), vencedores do Circuito Nacional 2021 (Standard), 
vencedores da Taça de Portugal 2021 (Standard) e Campeões Nacionais Standard 2022 (Standard), Escalão 
Adultos Open. 

O par representou Portugal em diversas competições Internacionais, caso do Campeonato do Mundo das 10 
Danças, do Campeonato da Europa de Juventude Standard e do Campeonato do Mundo de Juventude 
Standard. 

Desde 2017, vem conquistando e renovando os títulos nacionais, o que demonstra a evolução e o excelente 
momento de forma. 

Foram agraciados com a Medalha Municipal de Mérito, Grau Cobre, em 2017. 

Pelo seu exemplo e contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área do Desporto, são merecedores 
da Medalha Municipal de Mérito – Grau Prata. 

 

- MARGARIDA CABRITA ALEIXO CARREIRA AGOSTINHO – GINÁSTICA  

Residente em Pinhal Novo, Margarida Agostinho foi Campeã Nacional de Elite Seniores e conquistou o 5.º 
lugar na final da competição individual de Tumbling, escalão sénior, do Campeonato da Europa de Trampolins, 
Duplo Mini-Trampolim e Tumbling, em 2021. 

A ginasta dá, assim, continuidade a uma carreira promissora e recheada de títulos nacionais, desde muito 
jovem: foi seis vezes Campeã Nacional individual de Tumbling, entre 2013 e 2018 (escalões de iniciados, 
juvenis e juniores), foi vice-Campeã da Taça de Portugal Juniores (2016 e 2017 - individual e por equipas), 
vice-Campeã Nacional individual Seniores (2019) e Campeã Nacional por equipas Juniores (2017 e 2018).  

São de referir, ainda, o 27.º lugar individual e o 4.º lugar por equipas juniores, obtidos no Campeonato da 
Europa de Trampolins, Duplo Mini-Trampolim e Tumbling (2018). 

Foi agraciada com a medalha municipal de mérito, grau cobre, em 2016. 

Pelo seu exemplo e contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área do Desporto, é merecedora da 
Medalha Municipal de Mérito – Grau Prata. 

 

PATRIMÓNIO CULTURAL  

- FELICIANO NOVOA PORTELA  
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Doutorado em Historia Medieval pela Universidade Autónoma de Madrid, desenvolveu a sua carreira 
profissional em torno do mundo dos museus e do estudo da história medieval.  

As suas investigações históricas centraram-se nas viagens medievais e na história das Ordens Militares. Uma 
delas, a Ordem de Alcântara, foi tema da sua tese de doutoramento. Sobre ambos os temas publicou diversos 
livros (alguns dos quais se traduziram para francês, alemão e italiano) e numerosos artigos em revistas 
especializadas. Participou, igualmente, em dicionários especializados, como o Diccionario Biográfico Español 
da Real Academia de la Historia. Coordenou várias publicações, participou em projetos de investigação e 
comissariou diversas exposições. Antes da sua jubilação, em 2015, era Jefe de Servicio de Cooperación 
Internacional Multilateral no Ministério de Cultura y Deporte.  

Em Palmela, participou em diversos Encontros das Ordens Militares, como investigador e conferencista. Foi o 
responsável pelo envolvimento do Município de Palmela e do GEsOS – Gabinete de Estudos sobre a Ordem de 
Santiago em diversas edições da Mostra España. Neste âmbito, e graças a diligências suas, tiveram lugar em 
Palmela diversos concertos de conceituados músicos e grupos musicais e exposições, em parceria com 
entidades espanholas, como a Fundación Barriè e a AFundación de Abanca. 

Atualmente, tem-se dedicado a trabalhos editorais e criou a Editorial La Umbria y la Solana, sediada em 
Madrid, que se dedica, em boa parte, a traduzir para a língua espanhola e a publicar obras de autoras/es 
portuguesas/es, contribuindo de forma notável para a difusão da cultura do nosso país em Espanha. 

Pelo seu contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área do Património Cultural, é merecedor da 
Medalha Municipal de Mérito – Grau Prata. 

 

Medalha Municipal de Mérito - Grau Cobre 

ANO EUROPEU DA JUVENTUDE  

- ALEXANDRE SILVA  

Jovem músico de 28 anos, Alexandre Silva reside no Concelho de Palmela e está ligado ao movimento 
associativo juvenil de uma forma ativa e inspiradora, com e para outras/os jovens. 

Criou o grupo informal de jovens Os INdiferentes, fez parte do Bardoada – Grupo do Sarrafo e do 
Agrupamento 643 do CNE de Pinhal Novo. Integra a AAJONG – Associação de Amigos Juntos pela Orquestra 
Nova de Guitarras e tem a responsabilidade de gerir e dinamizar a CAVE – Sala de Ensaios. Em 2019, fundou 
a Associação Sons Margem Sul. 

Participa, como voluntário, em iniciativas locais, como o Fantasiarte, o FIG, a Feira Medieval de Palmela e o 
Mercado Caramelo, e destaca-se pela atividade e dinâmica que imprime ao Grupo de Trabalho do Março a 
Partir, desde 2014. 

Enquanto músico, foi o representante do Concelho de Palmela no Festival da Liberdade, em 2017, e editou, 
já, vários singles e um EP. 

Pelo seu contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área da Juventude, é merecedor da Medalha 
Municipal de Mérito – Grau Cobre. 

 

- DANIEL SILVA  

Daniel Silva, 29 anos, reside no Concelho de Palmela e está ligado ao movimento associativo juvenil de uma 
forma ativa e inspiradora, com e para outras/os jovens. 

Há onze anos que é Presidente da Associação Juvenil Odisseia. 

Participa e assiste na produção desde as primeiras edições do Mercado Caramelo em Pinhal Novo, do 
Concurso de Bandas Amadoras de Palmela, da Feira Medieval de Palmela e do Festival Liberdade.  

Destaca-se pela participação ativa e dinâmica, no Grupo de Trabalho do Março a Partir, desde 2012. 
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Pelo seu contributo para o desenvolvimento do Concelho, na área da Juventude, é merecedor da Medalha 
Municipal de Mérito – Grau Cobre. 

 

- MARTA FILIPA CALDEIRA NUNES  

Vencedora do Concurso Jovens Talentos da Gastronomia, na categoria de Jovens Profissionais, esta jovem de 
23 anos, natural de Palmela, abraçou a Gastronomia, pelas boas memórias de infância dos tempos passados à 
mesa.  

Cozinheira de 1.ª no restaurante do Sublime Comporta Country House Retreat, desde outubro de 2021, foi 
incentivada a participar no concurso pelo seu chefe, Chef Hélio Gonçalves. A vitória garantiu-lhe a participação 
no concurso internacional Jeunes Chef Rotisseurs, no México, em representação de Portugal. 

A sua formação começou na Escola de Hotelaria e Turismo de Setúbal, que frequentou entre 2013 e 2016, no 
curso de Técnica de Cozinha e Pastelaria, seguindo-se a especialização tecnológica (nível V) em Gestão e 
Produção de Cozinha na Escola de Hotelaria e Turismo de Lisboa (2016-2018). Estagiou no Altis Belém Hotel 
& Spa, no L’AND Vineyards e no Alma, com o Chef Henrique Sá Pessoa, e iniciou a sua atividade profissional 
em 2018 em restaurantes destacados da cidade de Lisboa. 

O Jovem Talento da Gastronomia é um movimento criado em 2009, direcionado a jovens profissionais e 
estudantes de hotelaria e restauração (cozinha, pastelaria, bar, serviço de sala e gestão). 

Em formato concurso desde 2012, é um importante ponto de contacto dos jovens em construção de carreira 
com toda a comunidade gastronómica. Funciona como uma rampa de lançamento para os participantes, 
estimula a aprendizagem e aumenta o leque de oportunidades. 

Nos dias 8 e 9 de fevereiro, a Escola Profissional de Esposende recebeu a Final Nacional do Jovem Talento da 
Gastronomia 2021 e consagrou Marta Nunes. Apesar de considerar que a cozinha profissional “ainda é um 
mundo de homens” em que se colocam dificuldades acrescidas às mulheres na gestão dos horários e até no 
esforço físico exigido, acredita que poderá ter sucesso nesta área e está pronta a enfrentar novos desafios. 

Além da cozinha, mantém uma forte ligação com a sua terra, onde se envolveu no associativismo cultural. 
Frequentou a Escola de Música da Sociedade Filarmónica Humanitária, em clarinete, com o Professor Jorge 
Nunes, pertenceu ao grupo de jovens das Marchas Populares na mesma coletividade e participou em vários 
cortejos alegóricos da Festa das Vindimas. 

Pelo seu contributo para o desenvolvimento do Concelho, é merecedora da Medalha Municipal de Mérito, Grau 
Cobre. 

 

DESENVOLVIMENTO ECONÓMICO   

- TEXBAG, SOLUÇÕES DE EMBALAGEM, LDA.  

A TEXBAG – Soluções de Embalagem, Lda. é uma empresa sediada em Vila Amélia, freguesia de Quinta do 
Anjo, que se dedica à produção de sacos exclusivos e de alta qualidade, a partir de diversos materiais, com 
dimensão e formato personalizáveis. Empenhada na inovação e na qualidade, trabalha com o segmento de 
luxo, aos níveis nacional e internacional, oferecendo soluções de assessoria técnica, design e imagem, 
produção e gestão de stocks à medida do cliente. 

O respeito pelo ambiente está sempre presente, através de um ciclo de produção moderno, com materiais 
inovadores e ecosoluções: papel e plásticos reciclados, materiais completamente recicláveis como o papel e o 
polietileno, papel de fontes florestais reguladas, tintas à base de água, asas e fitas de algodão biológico e 
natural. É membro FESA - Sociedade do Ponto Verde, podendo os seus clientes contribuir, colocando o Ponto 
Verde nas suas embalagens de forma simplificada.  

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desenvolvimento Económico, é merecedora da Medalha 
Municipal de Mérito – Grau Cobre. 
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- MUNDIMAT, S.A. – Materiais de construção  

A Mundimat é uma empresa criada em 1998, com sede no Concelho de Palmela, e vasta experiência nas áreas 
da distribuição de materiais de construção, reabilitação e manutenção de edifícios, bem como da distribuição 
de materiais de construção e limpezas pós-obra, industriais, entre outras. Atualmente, conta com delegações 
em Lisboa e em Portimão. Além do território nacional, Espanha e os PALOP são os seus principais mercados. 

Emprega cerca de 200 trabalhadoras/es, número que varia de acordo com o volume de obras em curso. 

Destacam-se, entre muitas empreitadas concluídas, o Aeroporto de Lisboa, o Aeroporto de Faro, a 
Procuradoria-Geral da República, lojas do Freepor Outlet, em Alcochete, lojas do Dolce Vita Tejo, a construção 
dos cinemas do Mar Shopping, em Loulé, o Auditório do St. Peter’s School (Palmela), a manutenção e 
reparação dos Supermercados Lidl (zonas centro e sul) e unidades hoteleiras. 

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desenvolvimento Económico, é merecedora da Medalha 
Municipal de Mérito – Grau Cobre. 

 

- QUINTA DO PILOTO 

A Quinta do Piloto é herdeira da tradição vinícola de quatro gerações da família Cardoso, em Palmela, ao 
longo de mais de um século. Os seus vinhos resultam de lotes escolhidos entre os 200 hectares de vinhas nos 
melhores terroirs da região. 

Filipe Cardoso, enólogo, com vasta experiência ao serviço de outras empresas, viu na extensa área de vinhas 
velhas e na experiência familiar a oportunidade de selecionar vinhos extraordinários. O atual projeto Quinta 
do Piloto nasceu em 2008, para dar a conhecer estes vinhos especiais.  

Dedicada a engarrafar vinhos de qualidade, em pequenas quantidades, a par de atividades enoturísticas 
diferenciadoras, que complementam o alojamento local e a loja de vinhos, a Quinta do Piloto é o culminar de 
uma história de família e tradição.  

As frequentes distinções com variados prémios em certames nacionais e internacionais, reafirmam o 
contributo desta empresa para a valorização do território de Palmela. De igual modo, a sua atividade 
económica, em expansão, tem gerado emprego e dinamizado a economia local.  

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desenvolvimento Económico, é merecedora da Medalha 
Municipal de Mérito – Grau Cobre. 

 

DESENVOLVIMENTO TURÍSTICO 

- BIOTRAILS 

A empresa de animação turística Biotrails nasceu em 2017, direcionada para experiências na Natureza. 
Procura promover um contacto próximo com os habitats selvagens, dando enfoque à observação de flora e 
fauna, em especial da avifauna. Neste contexto, as experiências na natureza e a informação sobre a 
biodiversidade assumem um papel de grande relevância, procurando-se aproximar o público do património 
natural e sensibilizando-o para a importância da conservação.  

Geograficamente, o trabalho da Biotrails tem-se focado, com maior relevância, no Parque Natural da Arrábida 
e nas reservas naturais dos estuários do Rio Sado e do Rio Tejo. Neste território, desenvolve, em parceria 
com os municípios de Palmela, Setúbal e Sesimbra, o Arrábida Walking Festival. Não obstante o contexto 
pandémico, as duas edições deste Festival de Caminhadas (em 2021 e em 2022) foram um sucesso e 
permitiram realçar o património Natural e Cultural do Parque Natural da Arrábida. Com cerca de 500 
participantes e promovendo 1.044 experiencias individuais, entre percursos pedestres e outras atividades, a 
última edição definiu este festival como uma das principais ofertas de turismo de natureza e lazer, na região 
Arrábida.  

Ainda no que se refere ao trabalho direto no Concelho de Palmela, a disponibilidade e massa crítica 
demonstradas na construção de atividades de animação turística únicas - como o percurso “Jardins de 
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Vinhas”, em Fernando Pó, ou os “Morcegos no Castelo”, em Palmela - ou integradas em eventos como o 
Palmela Wine Jazz, a Mostra de Vinhos de Fernando Pó ou o Almenara, confirmam uma postura de 
cooperação, contribuindo de forma inequívoca para a qualidade da oferta turística do nosso território. 

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desenvolvimento Turístico, é merecedora da Medalha 
Municipal de Mérito – Grau Cobre. 

 

DESPORTO  

- ANTÓNIO RODRIGUES – ESGRIMA  

António Rodrigues é atleta da USAD – Upper Score, Associação Desportiva, de Palmela.     

Em fevereiro de 2022, sagrou-se Campeão Nacional de Espada Masculina Cadetes. 

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desporto, é merecedor da Medalha Municipal de Mérito – 
Grau Cobre. 

- JOÃO BOLA – GINÁSTICA  

João Bola, residente na Baixa de Palmela, sagou-se Campeão Nacional de Base de Tumbling, Seniores 
Masculinos, no Campeonato Nacional de Base 2021 – Ginástica de Trampolins, em 2021. 

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desporto, é merecedor da Medalha Municipal de Mérito – 
Grau Cobre. 

 

- NUNO BRANDÃO – CANOAGEM  

Nuno Brandão sagrou-se Campeão Nacional de K2, na categoria Veteranos A, em canoagem, no Campeonato 
Nacional de Maratona, 2021. 

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desporto, é merecedor da Medalha Municipal de Mérito – 
Grau Cobre. 

 

- LEONOR PARENTE – NATAÇÃO  

A nadadora da Palmela Deporto, E.M., conquistou os títulos de Campeã Nacional de Juvenis nas provas de 
50m costas e 50m bruços, e de vice-Campeã nos 200m estilos, no Campeonato Nacional de Juvenis, Juniores 
e Absolutos em Piscina Longa 2022. 

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desporto, é merecedora da Medalha Municipal de Mérito – 
Grau Cobre. 

 

- SAMUEL MARTINS – NATAÇÃO  

O nadador da Palmela Deporto, E.M., residente em Pinhal Novo, foi Campeão Nacional de Inverno nos 50m 
livres, na classe S10, no Campeonato Nacional de Inverno de Natação Adaptada 2022. 

Pelo seu contributo para o Concelho, na área do Desporto, é merecedor da Medalha Municipal de Mérito – 
Grau Cobre. 

Sras. e Srs. membros da Assembleia digamos depois que as fundamentações e reportes biográficos e com os 
factos que sustentam esta proposta estão naturalmente descritos com mais pormenor, mas com a vossa 
permissão abster-me-ia de fazer a leitura dado que tiveram a oportunidade de tomar contato com a 
fundamentação das propostas. 

Disse Sr. Presidente.”    
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O Sr. Presidente da Mesa: 

“Muito obrigado Sr. Presidente. 

Intervenções sobre este ponto da ordem de trabalhos? 

Patricia Caixinha Partido Socialista.” 

 

A Sra. Patricia Caixinha do PS: 

“Obrigada Sr. Presidente, boa noite na sua pessoa permita-me cumprimentar todas e todos os presentes.  

Pranto apenas uma nota, já foi até referida pelo Sr. Presidente foi constituída uma equipa que reuniu várias 
vezes e que conseguimos chegar a uma lista consensual dos nomes que estão aqui apresentados e a bancada 
do Partido Socialista irá votar favoravelmente.  

Apenas referir que é uma lista mais reduzida do que em anos anteriores, a mais reduzida em termos 
numéricos, mas de igual valor em termos de reconhecimento aos homenageados e homenageadas que estão 
aqui indicados. 

Disse Sr. Presidente. “ 

 

O Sr. Presidente da Mesa: 

“Obrigado. 

Mais alguma intervenção? 

Carlos Vitorino PSD, se faz favor.” 

 

O Sr. Carlos Vitorino do PPD/PSD: 

“Muito boa noite, cumprimento na sua pessoa todos os presentes nesta sala. 

Referir como disse a líder de bancada do Partido Socialista, que precisamente iremos votar favoravelmente, 
estivemos presentes, trabalhou-se, mas gostaria também de dar os parabéns pela forma como este ano se 
fizeram as coisas atempadamente, houve tempo de fazer mais do que uma reunião, houve tempo de debater 
e de sermos esclarecidos, coisa que no passado foi mais difícil a quem conduziu os trabalhos ao Sr. Presidente 
da Assembleia, ao Sr. Vereador, acho que merecem esta nota. Disse.” 

 

O Sr. Presidente da Mesa: 

“Muito obrigado. 

Joaquim Pires, CDU.” 

 

O Sr. Joaquim Pires da CDU: 

“Boa noite para todos. Relativamente a este trabalho a CDU irá votar naturalmente e favoravelmente, 
reconhecendo que o trabalho que agora nos é presente tem refletido e plasmado pelos critérios que estão 
subjacentes há regras que efetivamente conduzem ou levam ao trabalho de equipa e que com certeza nós 
tivemos e a equipa teve em conta e, portanto, as pessoas quer em nome individual ou organizações é 
reconhecidamente que fizeram coisas em beneficio da população, em beneficio da região, em beneficio da 
nossa economia e da qualidade de vida das pessoas que residem no nosso concelho. 

Por isso parabéns, também o agradecimento a toda a equipa que naturalmente no trabalho que foi 
desenvolvido foi considerado positivo e resultou como disse a Patricia Caixinha, no trabalho que agora aqui 
está apresentado e, portanto, é por aqui que nós fazemos o nosso voto. 
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Parabéns a todos.” 

 

O Sr. Presidente da Mesa: 

“Obrigado Joaquim Pires. 

Mais alguma intervenção? 

Luis do MCCP.” 

 

O Sr. Luis Marques do MCCP: 

“Boa noite a todos, cumprimento todos os presentes e a todos os que nos vem lá em casa. 

Não acrescento mioto mais, mas também para dizer que o nosso voto será no sentido positivo em relação a 
esta lista e também parametrizar a equipa porque de facto foi consensual que trabalhamos em conjunto e que 
dai o fruto ser desta forma consensual para todos.” 

 

O Sr. Presidente da Mesa: 

“Clara Félix, Partido Socialista.” 

 

A Sra. Clara Félix do PS: 

“Boa noite a todos, sintam-se cumprimentados. 

Venho solicitar ao Sr. Presidente da Assembleia, que me dispense do meu dever de voto e isto porque dentro 
dos homenageados à um familiar meu. 

Muito obrigada.” 

 

O Sr. Presidente da Mesa: 

“Com certeza, obrigado está esclarecido. 

Alguma intervenção mais? Não? Votamos.” 

 

Submetida a proposta a votação, foi a mesma aprovada, por unanimidade, com vinte e sete votos 
a favor (dez da CDU, oito do PS, quatro do MCCP, três do PPD/PSD, um do CH e um do BE). 

 

 

O Sr. Presidente da Mesa: 

“Sendo assim são vinte e sete votos, já que temos três ausências e a Clara fez a declaração de voto. 

Cumpre-me agradecer a vossa presença hoje nesta sessão mais rápida e marcar encontro como vos tinha dito 
para vinte e oito de junho sessão ordinária.” 

 

Não havendo mais assuntos a tratar, o Sr. Presidente da Mesa declarou encerrada a sessão pelas vinte e 
quatro horas e trinta e nove minutos do dia vinte e oito de maio de dois mil e vinte e dois, da qual se lavrou a 
presente ata, que eu, Ana Sofia Calisto Marrucho Berto Ferreira da Costa, na qualidade de Primeira 
Secretária da Assembleia Municipal, redigi e subscrevi. 
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Palmela, aos vinte e oito dias de maio de dois mil e vinte e dois. 

 

O Presidente 

 

 

José Carlos Matias de Sousa 

A Primeira Secretária 

 

 

Ana Sofia Calisto Marrucho Berto Ferreira da Costa 


